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SEDUTA DEL 3  NOVEMRE  2009    N°  79 
 

OGGETTO:  STRADA COMUNALE RIPARI DI GIOBBE. PROVVEDIMENTI. 

PROPOSTA DEI CONSIGLIERI SERAFINI, COLETTI, D’ANCHINI, 

D’OTTAVIO E MONTEBELLO. 
 

 L’anno duemilanove il giorno tre del  mese  di  novembre  alle  ore 17,15 e seguenti, in 

Ortona, nella  sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al 

Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a 

tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale in seduta ordinaria di 2^ convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                        Pres.  Ass. 
SINDACO: FRATINO  Nicola X  

 

CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  

                                                                   Pres.Ass.                                                            Pres. Ass. 

  1- CIERI Paolo  X       11- GUARRACINO Anna M.Rita X  

  2- CIERI  Tommaso X        12- MONTEBELLO Claudio X  

  3- COCCIOLA Ilario X        13- MUSA Franco  X 

  4- COLETTI Gianluca X        14- PACE Nicola X  

  5- D’ANCHINI Tommaso X        15- PAOLUCCI Massimo X  

  6- DE IURE Domenico  X       16- PICCINNO Alfonso Tommaso  X 

  7- DE LUTIIS Giuseppina X        17- SCHIAZZA  Anna Lisa X  

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SERAFINI Roberto X  

  8- DI MARTINO Remo X        19- TALONE Felice Giuseppe X  

  9- D’OTTAVIO  Vincenzo X        20- TUCCI Rosalia  X 

      

                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 



Risultando in totale: presenti N° 16 e assenti N° 5 la seduta  è valida. 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, 

c. 4, lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il  Segretario comunale Sig. 

Dott. Angelo RADOCCIA. 

Il Presidente Avv. Tommaso Cieri pone in discussione l’argomento in oggetto posto 

al n. 3 dell’o.d.g. 

Inizio discussione ore 20.25. 

 

Illustra il consigliere Coletti,  come da resoconto allegato. 

 

Rientra il consigliere Musa (presenti 17). 

 

Intervengono i Consiglieri Musa, che presenta un emendamento, Coletti, il Presidente, 

ancora Musa e Coletti, De Lutis, Serafini, Di Martino, Coletti, Cocciola, Di Martino che 

presenta a sua volta un suo emendamento, Serafini e Musa, il tutto come da resoconto 

allegato. 

 

Il Presidente sottopone quindi al voto l’emendamento presentato dal consigliere Di 

Martino in quanto avente carattere modificativo è pertanto prioritario ai sensi dell’art. 67 

del Regolamento per il funzionamento del consiglio cominale e delle commissioni 

consiliari rispetto all’emendamento proposto dal consigliere Musa ed avente carattere 

aggiuntivo. 

 

L’emendamento votato viene approvato con 9 voti favorevoli e 8 contrari (Coletti, 

D’Anchini, d’Ottavio, Montebello, Serafini, Cocciola, De Lutiis e Musa). 

 

Intervengono per dichiarazione di voto  i consiglieri Coletti, De Lutis e Di Martino, come 

da resoconto allegato. 

 

Dopo di che, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE in località Ripari di Giobbe di Ortona (CH) è ubicata una strada 

comunale che percorre una parte del territorio ortonese di particolare rilevanza 

paesaggistica  e ambientale che collega la strada provinciale n. 62 – zona “Peticcio” con la 

zona detta di “Torre Mucchia”; 

ACCERTATO CHE in questi anni non si è provveduto ad una adeguata manutenzione e 

sistemazione della strada comunale Ripari di Giobbe, favorendo autonome iniziative di 

privati cittadini che hanno di fatto reso inutilizzabile la predetta strada nella sua interezza; 

RILEVATO CHE a causa di eventi naturali una parte della strada Ripari di Giobbe risulta 

essere stata interessata da un movimento franoso che ne rende inaccessibile un breve tratto 

di circa 100 m; 



RITENUTO opportuno provvedere alla immediata rimozione di cancelli e ostacoli di varia 

natura che insistono sulla strada comunale Ripari di Giobbe, garantendo ai cittadini un 

libero accesso e transito sulla medesima strada, anche attraverso il ripristino di tratti non 

più utilizzabili o facilmente accessibili; 

VISTO l’art. 42 del d.lgs 18.08.2000 n. 267; 

VISTO il parere relativo alla regolarità tecnica espresso ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 

del T.U.E.L. approvato con d.lgs 18 agosto 2000 n. 267, come risulta dall’allegata scheda 

che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

Preso atto dell’emendamento come sopra approvato; 

Con  voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano; 

D E L I B E R A 

- di invitare il Sindaco e la Giunta a attivarsi per rendere quanto prima  fruibile 

l’accesso al mare, perpendicolare alla costa, nonché di fare tutto quanto è possibile 

per ripristinare, salvaguardando l’accesso dei privati ai loro fondi, la strada 

parallela alla costa. 

- di invitare il Sindaco a verificare la possibilità di trovare un accordo tra le parti  in 

causa salvaguardando l’interesse pubblico. 

Esaurite le operazioni di voto, il Presidente propone il rinvio della discussione degli 

argomenti rimasti. 

La proposta viene approvata con 9 voti favorevoli e 8 contrari (Coletti, D’Anchini, 

d’Ottavio, Montebello, Serafini, Cocciola, De Lutiis e Musa). 

 

La seduta viene sciolta alle ore 21,40. 


